

КОШЕЛЕК ..... 8—9

Все круги вклада  
Что  
недоговаривают  
банкиры,  
вынуждая  
нас оплачивать  
ненужные  
услуги



ЗДОРОВЬЕ ..... 3

Можно ли  
заразиться  
и гриппом,  
и COVID?  
Семь главных  
вопросов  
про прививку  
от гриппа

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 6

Одним  
единым  
Какие  
ошибки  
на ЕГЭ  
оказались  
самыми  
«популярными»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 238 (8292)  
21—27 октября 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 23 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 24 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 27 ОКТЯБРЯ



**СОБЫТИЕ** Сергей Шойгу написал книгу о светлых и темных сторонах эпохальных событий..... 4—5

## «Про вчера» и сегодня

**ПРАВО** ..... 2

Держи дистанцию. Удаленный режим работы пропишут в Трудовом кодексе

**ПРОЕКТ** ..... 11

Штрафной отряд. Камеры будут фиксировать мойку машин в реках и парковку на газонах

**ПРЯМАЯ РЕЧЬ** ..... 22—23

Землю могла сотворить только любовь. Космонавт Юрий Усачев — о том, как космос меняет человека

**ВИДЕОКЛУБ** ..... 26—27

Кино для зрячих. Продолжаем экскурсию по сокровищам мирового кино, доступным в Сети



## Оперативная помощь В липецкие больницы поступили санитарные автомобили

15 НОВЫХ автомобилей скорой медицинской помощи класса В поступили в Липецкую область. Их получили главные врачи районных больниц и областной станции скорой медицинской помощи и медицины катастроф. Санитарный автотранспорт класса В обеспечивает возможность раннего начала интенсивной терапии, включая применение лечебных методик и диагностических исследований в пути следования до стационара.

ФОТОФАКТ



Тамбовские участники движения «Мы вместе» провели акцию #ЧистыеРуки (в этом году она прошла во многих регионах России). Таким образом добровольцы отметили особенно актуальный для 2020-го праздник — Всемирный день мытья рук и еще раз напомнили прохожим о необходимости соблюдения санитарных мер безопасности. Такая несложная процедура, как мытье рук, является, по сути, самым эффективным способом не только защитить себя от множества опасных заболеваний, но и остановить их рост.

## Карстовая воронка В Брянской области дом с жильцами ушел под землю

ПОДРОБНОСТИ

Елена Шулепова, Брянск

В Брянской области поздно вечером в пятницу была завершена поисковая операция по разбору завалов рухнувшего в карстовый провал дома. Под обломками нашли тело 70-летней женщины.

Около 15 часов понадобилось специалистам МЧС, чтобы обнаружить погибшую. По словам пресс-секретаря губернатора Юлии Старовойтовой, техники и людей на месте ЧП было достаточно. Поиски осложнились тем, что земляные пласты могли в любую минуту продолжить движение. Чтобы не допустить дальнейшего обрушения, не-

будут установить судмедэксперты и опознать родственники, — сообщила Юлия Старовойтова.

Тем временем следователи СКР возбудили уголовное дело по факту случившегося. В ходе расследования предстоит установить причины образования провала и выявить условия, спровоцировавшие обрушение строения. Одновременно свою проверку проводит и районная прокуратура. Она даст оценку состоянию ливневой канализации дорог рядом с разрушенным домом, а также систем водоснабжения и канализации в этом населенном пункте.

Власть считает причиной провала грунта карстовые явления: в этих местах меловые породы находятся близко к поверхности земли, они вымываются, в результате чего образуются пустоты. В одну из таких образовавшихся пустот и угодил дом № 14. Сейчас чиновникам предстоит решить жилищный вопрос пострадавших. Часть дома, не рухнувшая в пропасть, к проживанию не пригодна. Ее будут сносить, а жильцов переселят. Это был трехквартирный дом: две квартиры муниципальные, а одна — в частной собственности. Глава региона уже пообещал оказать помощь всем пострадавшим.

В этих местах меловые породы находятся близко к поверхности земли, они вымываются, в результате образуются пустоты

Земля под домом № 14 в поселке Вышкове на улице Ленинской обвалилась около четырех часов утра, когда в доме все спали. В результате образовался провал глубиной почти с трехэтажный дом и диаметром около 15 метров. В него ушла часть одноэтажного дома, в котором в этот момент находились две женщины. Одной повезло: ее квартира осталась на поверхности. Вторая проживала в той части дома, которая оказалась под землей.

обходимо было действовать крайне осторожно. К тому же в этом случае опасность грозила уже и самим спасателям. Бригады специалистов постоянно менялись, работы не прекращались ни на минуту.

— Тело женщины найдено, поисковая операция завершена. Теперь предстоит процедура опознания. Мы предполагаем, что это 70-летняя жительница этого дома, но необходимо соблюдать процессуальные моменты. Личность должны

МЕЖДУ ТЕМ

В феврале 2017 года в этом же поселке земляной провал образовался в 600 метрах от места нынешнего ЧП. Тогда под землю ушли баня и часть гаража. Местные жители пишут в соцсетях, что необходимо обследование всего поселка на предмет карстовых пустот. Ведь на этой же улице чуть дальше находятся детский садик и школа.

## Бактерицидная урна

БЕЗОПАСНОСТЬ

В общественных местах Тамбова появились необычные урны с ультрафиолетовой подсветкой внутри. Это контейнеры для использованных масок и перчаток.

— С их помощью горожане смогут безопасно и правильно утилизировать средства индивидуальной защиты, что особенно важно в условиях второй нарастающей волны коронавируса, — рассказала представитель компании, производящей спецконтейнеры, Александра Гусева.

Вставленный в урну пакет специально разработан для дезинфекции средств индивидуальной защиты. В его составе биоцидный (предназначенный для борьбы с болез-

нетворными организмами) полимер на основе гуанидина. Это соединение известно свойством разлагать любые белки. Пропитка усилена антивирусными добавками.

Кроме того, бокс оснащен бактерицидными лампами и датчиком движения. Как только в контейнер попадает новый предмет, внутри включаются ртутные светильники, в их синем сиянии мусор — будь то медицинская маска или простой фантик — стерилизуется до хирургической чистоты. А если какому вирусу и удастся проскочить, его нейтрализуют гуанидин и спецдобавки. В создании бактерицидной урны принимали участие корпорации «Росстех» и «Росхимзащита».

Антон Валагин, Тамбов

КСТАТИ

В Тамбове установили 35 таких контейнеров. Стоимость каждого — 12 тысяч рублей. Опорожнять их смогут дворники и работники управляющих компаний: после обработки содержимое становится безопаснее обычного мусора. Вставлять новые мешки будут работники «Химзащиты».

## Обеспечат лекарствами

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Липчан, которые лечатся от коронавирусной инфекции на дому, обеспечат бесплатными лекарствами по рецепту врача или фельдшера. Соответствующие изменения в областной закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий в Липецкой области» приняли депутаты областного парламента. Получать медпрепараты для лечения COVID-19 жители региона начнут в ноябре.

Все будет организовано по стандартной схеме выдачи льготных лекарств. Врач выписывает рецепт, который будет отображаться в единой информационной системе в соответствующей аптеке ОГУП «Липецкфармация». Забрать лекарство смо-

гут родственники больного, соцработники или волонтеры.

Перечень препаратов сформирован в соответствии с методическими рекомендациями Минздрава России по лечению новой коронавирусной инфекции. В него включены различные противовирусные препараты и антибиотики широкого спектра действия.

— Мы принимаем все необходимые меры для того, чтобы помочь липчанам пережить это нелегкое время пандемии. Пересмотрев статьи расходов бюджета, готовы выделить необходимые средства на закупку лекарств для больных коронавирусом, — заключил губернатор Игорь Артамонов.

Ольга Сок, Липецк

## По двойным квитанциям

ЖКХ

Воронежцам вернули переплаты за ЖКХ.

Государственная жилищная инспекция (ГЖИ) добилась от «РВК-Воронеж» перерасчета платы за воду для жителей девяти многоэтажек областного центра. В общей сложности горожанам вернули 1,57 миллиона рублей.

В ходе проверки по обращениям граждан ГЖИ выяснила, что водоканал неправомерно расторг договор с управляющей компанией «Созвездие» и в течение трех месяцев напрямую выставил жителям ее домов счета за водоснабжение и водоотведение. УК не была должным образом уведомлена об отка-

зе от исполнения контракта и также выставила горожанам счета на воду.

— Размер задолженности ООО «Созвездие» перед ООО «РВК-Воронеж» не превышал двух среднемесячных обязательств по оплате, поэтому расторжение договора со стороны водоканала необоснованно, — сообщили в правительстве региона.

«РВК» получил от ГЖИ 11 представлений и произвел перерасчет воронежцам. Возврат денег растянулся на семь месяцев: первые квитанции с новыми суммами были получены в марте. Последней многоэтажке 92 тысячи рублей пересчитали в октябре.

Антон Валагин, Воронеж